
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Συμμετοχή της Κύπρου στην 4η Ετήσια Συνάντηση COPOLAD III και στην 
26η Συνάντηση Υψηλού Επιπέδου ΕΕ–CELAC για τα Ναρκωτικά 

Η Κυπριακή Δημοκρατία συμμετείχε στην 4η Ετήσια Συνάντηση του COPOLAD 
III (28–29 Απριλίου 2026) και στην 26η Συνάντηση Υψηλού Επιπέδου του 
Μηχανισμού Συντονισμού και Συνεργασίας μεταξύ της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
(ΕΕ) και της Κοινότητας Κρατών Λατινικής Αμερικής και Καραϊβικής (CELAC) 
για τα Ναρκωτικά (30 Απριλίου 2026), οι οποίες πραγματοποιήθηκαν στην 
Πούντα Κάνα της Δομινικανής Δημοκρατίας. 

Οι δύο διοργανώσεις συγκέντρωσαν υψηλόβαθμους κυβερνητικούς 
αξιωματούχους, διεθνείς οργανισμούς, εμπειρογνώμονες και εκπροσώπους 
της κοινωνίας των πολιτών, με στόχο την ενίσχυση της διαπεριφερειακής 
συνεργασίας και την προώθηση τεκμηριωμένων, συντονισμένων και 
ανθρωποκεντρικών πολιτικών για την αντιμετώπιση των σύγχρονων 
προκλήσεων που σχετίζονται με τα ναρκωτικά, το οργανωμένο έγκλημα, τη 
δημόσια υγεία και την ασφάλεια των πολιτών. 

Κατά τη διάρκεια της 4ης Ετήσιας Συνάντησης του COPOLAD III, οι 
συμμετέχοντες αντάλλαξαν εμπειρίες και καλές πρακτικές σχετικά με την 
πρόληψη της προβληματικής χρήσης ναρκωτικών, τη θεραπεία και κοινωνική 
επανένταξη, τις εναλλακτικές της φυλάκισης, την ενίσχυση των εθνικών 
παρατηρητηρίων και συστημάτων έγκαιρης προειδοποίησης, καθώς και την 
ανάγκη ενίσχυσης της κουλτούρας νομιμότητας και της διαπεριφερειακής 
συνεργασίας. Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στη σημασία πολιτικών που βασίζονται 
σε επιστημονικά δεδομένα, στον σεβασμό των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και 
στην προστασία ευάλωτων ομάδων. 

Στο πλαίσιο της 26ης Συνάντησης Υψηλού Επιπέδου ΕΕ–CELAC, οι 
συζητήσεις επικεντρώθηκαν, μεταξύ άλλων, στον αντίκτυπο των νέων 
τεχνολογιών στη διακίνηση ναρκωτικών και στις δυναμικές κατανάλωσης, 
καθώς και στην παρακολούθηση παράνομων χρηματοοικονομικών ροών και 
στην ενίσχυση της ανάκτησης περιουσιακών στοιχείων. Παράλληλα, 
υπογραμμίστηκε η σημασία ενίσχυσης του Μηχανισμού ΕΕ–CELAC ως 
στρατηγικής πλατφόρμας πολιτικού διαλόγου και συνεργασίας μεταξύ των δύο 
περιοχών. 

Η Κύπρος, η οποία ασκούσε την Προεδρία του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης κατά το πρώτο εξάμηνο του 2026 και συμμετείχε ως συμπροεδρία 
στον Μηχανισμό, εκπροσωπήθηκε από τον Δρ. Χρίστο Μηνά, Πρόεδρο του 
Διοικητικού Συμβουλίου της Αρχής Αντιμετώπισης Εξαρτήσεων Κύπρου 
(ΑΑΕΚ), ο οποίος προήδρευσε της συνάντησης εκ μέρους της ΕΕ, 
συμμετέχοντας ενεργά στον συντονισμό των εργασιών και στις παρεμβάσεις 
του πάνελ. Στη συνάντηση συμμετείχαν επίσης ο κ. Άριστος Τσιάρτας, 
Επικεφαλής του Τομέα Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, Αντεγκληματικής και 
Σωφρονιστικής Πολιτικής και Έμφυλης Βίας του Υπουργείου Δικαιοσύνης και 
Δημοσίας Τάξεως, η κα Χριστίνα Ονουφρίου, Attaché του Υπουργείου 
Εξωτερικών, καθώς και η Λειτουργός της ΑΑΕΚ, κα Ιωσηφίνα Μαύρου. 



Οι συμμετέχοντες επαναβεβαίωσαν τη δέσμευσή τους για ενίσχυση της 
συνεργασίας μεταξύ ΕΕ και ΛΑΚ και για προώθηση ολοκληρωμένων, 
ισορροπημένων και ανθρωποκεντρικών πολιτικών για τα ναρκωτικά, 
βασισμένων στην επιστημονική τεκμηρίωση, τη δημόσια υγεία, τα ανθρώπινα 
δικαιώματα και την κοινή ευθύνη. 

 


